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                                  Социјални партнери
СТКЧ е членка на Сојузот на Синдикатите на Македонија, која е најголема синдикална организација во Македонија.
STKC е членка на ETUF:TCL и ITGLWF.


СТКЧ е потписник на 2 грански колективни договори и учествува во потпишувањето на  КД на ниво на компании. Ние имаме индиректна улога во трипартитните консултации (Влада, Работодавачи, Синдикат), преку нашето членство во ССМ.
Организациja на работодавачи
Во Организацијата на работодавачи на Македонија има две здруженија со кои соработуваме, односно Здружение за текстилната индустрија и Здружение за кожарско чевларска индустрија. Овие две здруженија ги покриваат NACE категориите 17, 18 и 19. Членувањето на компаниите во овие здруженија е доброволно.

Со ове здруженија имамем потпишано два грански колективни договори и го раз виваме бипартитниот дијалог.
                                                 Социјален дијалог

Организација на социјален дијалог
Трипартитниот социјален дијалог се формираше веднаш по осамостојувањто на РМ  со потпишување на Социјален договор меѓу социјалните партнери (Влада – Комора - ССМ,  односно Економско  социјален совет).
Првите години по формирањето до некоја мерка бевме задоволни од работата на Економско социјалниот совет, меѓутоа во последните години трипартитниот социјален дијалог е на незадоволително ниво. Инцидентно има средби со партнерите и тоа по инсистирање на Синдикатот.
► Бипартитен дијалог 


СТКЧ и Здружението на работодавачи се двете главни организации кои играаат значајна улога во бипартитниот секторски дијалог.

Потпишание колективни договори ги уредуваат и доуредувааат правата кои со Законот за рабвотни односи не се уредени или се упатени на уредување или доуредување со колективни договори.

Првите 2 грански колективни договори се склуѕчени 1994 година. 

Во Моментов имаме 2 важечки потпишани грански колективни договори за текстилна односно кожарско-чевларска индустрија потпишани во 2007 година.
►Дијалог во компаниите

Колективни договори на ниво на компании во кои имаме членоци,се потпишани во околу 60% од истите. Овие договори ги уредуваат и доуредуваат одредбите од гранските колективни договори и со истите се уредуваат исти или повисоки права од оние утврдени со гранските колективни договори.
Приоритети на социјалниот дијалог:

►Плати

►работни услови

►измени и дополнувања на закони од економско социјалната свера/
Проблеми и недостатоци кои делуваат на социјалниот дијалог
►Нема трипартитен дијалог на социјално ниво
