П Р О Г Р А М А
ПРОГРАМСКИ НАЧЕЛА НА САМОСТОЈНИОТ СИНДИКАТ
ZA  ЗДРАВСТВО, ФАРМАЦИЈА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА НА РМ.
Ќе се залагам Samostojniot sindikat za zdravstvo, farmacija i socijalna za{tita na RM, да остане независен во своето делување од органите на Власта, политичките партии и другите организации и здруженија. Активностите ќе бидат во насока на градење на современ, модерен мобилен и помногуброен синдикат на кого работниците ќе му веруваат и }e gi остваруваат своите права, поаѓајќи од: 

· Остварување на работно правната заштита, подобрување на материјалната положба и унапредување на работната средина.

· Почитување на цивилизациските текови на демократско op{testvo поаѓајќи од принципот дека работата и резултатите од личната работа претставуваат основа за вреднување на општествената положба и углед.

· Отвореност, взаемно почитување и толеранција, колегијалност, и солидарност.

· Кадровската политика - на најодговорните места да доаѓаат оние со осведочен стручен и синдикален авторитет.

· Информираноста како обврска.
· Усовршување и соработка.
· Солидна материјална база- основен предуслов за функционирањето во остварување на поставените цели и интереси на членовите и рационално располаgање на истите.
При конципирањето и утврдувањето на конкретните активности, мора да се тргне од нашата конкретна и економска стварност. Основната програмска задача БИЛА, ЌЕ БИДЕ И ЌЕ ОСТАНЕ заштитата и подобрувањето на socijalno-ekonomskata  положба на вработените во дејноста здравство и socijalna za{tita, употребувајќи ги сите расположливи средства (легални и легитимни) кои ги гарантира Уставот и rатификуваните меѓународни конвенции.

1. Воспоставување и унапредување на раmноправен и ефикасен социјален дијалог во сoglasnosat со  законskite propisi.

2.  Правна заштита со развивање на системот на Колективните договори
Важен елемент во економско socijalnata sigurnost – Колективниот договор уште поинтезивно да се користи како средство на притисок на Работодавачот и Државните органи
3. Пружање на помош на Синдикалните организации
· во решавање на тековни проблеми;

· во организирање и водење на штрајк;

· заштита на претседателот na SO;

· обезбедување на работно правна заштита на секој член на Синдикатот;

· давање на помош во разрешување на статутарни прашања поврзани за организираноста и начинот на работата на Синдикалната организација.

4. Едукација
Оспособување на членовите за Синдикални активности, да поседуваат знаења и авторитет која ќе им ја обезбеди подршката од членството;

· Преку работилници, семинари , синдикални школи, трибини;

· Воспоставување соработка со Меѓународни синдикални организации;

· Обезбедување на стручни и компетентни предеавачи на школите и семинарите
·  Тематски прирачници
5. Информирање комуникација и маркетинг
Правовремено и потполна објективна  информираност на синдикални активисти и членови  за активностите кои се водат во Самостојниот синдикат за здравство фармација и социјална заштита.

Сите истражувања покажуваат дека тоа е најслабата алка во Синдикатите. Перманентно и благовремено информирање бидејќи подршката  во синдикалните акции  можете да ја имате само со добро информиран член. Да се воспостави што по ефикасно двосмерно информирање- од Синдикалната organizacija до највисокиот Синдикален врв и обратно. Posatojana присутност во средствата за javno информирање и редовно информирање на јавноста за работата, ќе биде една од редовните задачи.Компјутеризација на организациите и повrзување во единствен систем како еден од предусловите за ефикасно информирање. Посебно внимание на синдикалниот маркетинг , ќе ги промовираме програмските цели на Синдикатот и презентираме остварените резултати, достапна интернет страница на нашиот синдикат со дневно ажурирање на податоци.
6. Јакнење на Синдикатот и Сојузот
Синдикатот може да биде успешен единствено ако postojano одговара и се прилагодува  на условите во кои работат и живеат неговите членови. Тоа подразбира организациски и кадровски во најкраток можен рок да биде способен да одговори на потребите на членовите и решавање на нивните проблеми, во ефикасно сервисирање на сите потреби на членовите, со јакнење на своето место и улога во ССМ.
7.  Делување kon носителите на економската и социјалната политика
Активно вклучување во постапките на донесување или измена на законски прописи кои влијаат на материјалната и социјалната положба на вработените.

8. Меѓународна соработка
9. Останати активности
· Postojana  активност на задржување на постојните и омасовување на синдикалното членство, со понуден Шведски  модел на задолжително членство во Синдикатот при вработувањето( договор со менаџерите); 

·  Заштитата на жените;
· Афирмирање на младиte;
· Учество на стручни собири со излагања од Синдикално делување;

· Dodeluvawe na sindikalna pomo{ na ~lenovite;
· Спортски средби 

· Учество во други активности.
Kandidat za paretsedatel,

D-r Qubi{a Karanfilovski
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